

竹山延祥社區社造啟動 找回竹藝文化產業

NOWnews.com 今日新聞網

2014 年 06 月 11 日 00:40



竹山在地的藝術大師鄭正慶教授於現場揮毫。

記者蘇彩娥／南投報導

南投縣竹山鎮延祥社區以「小城在地文化 找回失落的竹藝」研習計畫，入獲縣府文化局 103 年度新故鄉社區營造輔導計畫徵選的培力型社區，10 日特別在社區活動中心舉辦社區資源記錄與保存~找回竹藝的光輝的社造據點啟動大會，現場聚集了許多地方耆老與鄉親，熱鬧滾滾。

延祥社區在 40 年代曾是竹林加工產業的重鎮，竹藝產業盛極一時，該社區現今仍有許多竹藝工廠與竹藝師傅，為讓這些特殊的在地產業與文化能夠保存並發揚延續下去，在社區人士的努力之下，今年爭取到文化局的培力型社造點輔導計畫，希望能再造地方竹藝文化產業。

文化局副局長張怡芬表示，延祥社區是第一年也是第一次申請社造輔導計畫，由於社區擁有豐富的竹藝文化與相關產業，所以在地方鄉親的用心凝聚下，初步將以竹藝文化為開端，從找回老照片、社區資源調查記錄與保存開始做起，相信會有不錯的成果。

社區理事長賴慶輝相當熱心與用心，活動中除了基本的老照片歷史故事分享與竹藝作品展示外，也特別安排了在地的藝術大師鄭正慶教授於現場揮毫，並有竹笛的現場演奏。並邀請到秀傳醫院的營養師來主講健康體能暨代謝症候群與肥胖防治宣導等主題的健康講座，戶外還有文康車提供給長者們高歌一曲，活動中也邀請到社區舞蹈班、歌唱班來作成果表演，社區民眾齊聚一堂，非常熱鬧。